

# «Народное слово»

Выходит с 1 января 1991 года



29 МАРТА • СРЕДА

№ 60 (2355) • 2000 год  
В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

## РАБОТА НА Оперативно

### РАСШИРЕНИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА

В Южном рудопромышленном районе на 15 гектарах заложены сад памяти, центр которого на мраморных досках золотыми буквами высечены имена 157 жителей аула, погибших во второй мировой войне.

### ЛУЧШИЙ ХУДОЖНИК ГОДА

Состоялось собрание творческого Союза художников Академии художеств Узбекистана, посвященное итогам деятельности в прошедшем году и планам на 2000 год.

### РАДИ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

Урожай раннего картофеля в этом году в хозяйствах Наманганской области обещает быть хорошим. Подходят к концу все этапы важной сельскохозяйственной культуры. По расчетам специалистов, к середине марта ранним картофелем будет занято более 600 гектаров земли.

### ШКОЛЬНИКИ, ОНИ ЖЕ СТУДЕНТЫ

В прошедшие выходные состоялся заключительный тур Республиканской предметной олимпиады среди школьников. Для участия в нем в столицу съехались учащиеся из всех областей, ранее ставшие победителями региональных конкурсов.

### БАНК УКРЕПЛЯЕТ ПОЗИЦИИ В РОССИИ

Успешная деятельность в 1999 году Азия-Инвест банка, первого узбекско-российского банка в Москве, подтверждает правильность решения о его создании в рамках межправительственных договоренностей между Узбекистаном и Россией.

### «ВСЕ КРАСКИ ВЕСНЫ»

— так назвали свой мартовский концерт артисты Русского, Немецкого и Польского культурных центров столицы Узбекистана. Музыкально-литературный и литературно-художественный вечер организаторы программы посвятили всем праздникам месяца — русской Масленице, узбекскому Курбан хайиту, Международному женскому дню 8 Марта и всенародному в Узбекистане празднику Наурузу.

### САД ПАМЯТИ — В КУЮККУПРИКЕ

В Каракалпакистане идет активная подготовка к 9 Мая — Дню памяти и почести. На местах проводятся мероприятия в память о

## ПРЯЖА ИЗ КАСАНСЯ

За время осуществляемых в нашей стране рыночных реформ создано много совместных с зарубежными государствами предприятий. Их плодотворная деятельность в известной мере обуславливает развитие нашей экономики, рост благосостояния людей. Свой вклад в процесс экономики вносит и действующее в Касансайском районе Наманганской области совместное узбекско-турецкое предприятие «Косонсай—Текмен».



### РЕПОРТАЖ

СП «Косонсай—Текмен» — одно из ведущих предприятий текстильной промышленности области, и работают здесь около 1.500 рабочих и служащих. Коллектив в основном женский. Работы организованы в три смены, включая субботу и воскресенье, а скользящий график позволяет работницам выбирать удобное для них время отдыха.



Коллектив фабрики в постоянном поиске улучшения условий труда, повышения производительности. Разработан проект под названием «ДЕМО-2000», предполагающий открытие семи предприятий: по пошиву пальто, костюмов, производству ковровых изделий и т. д.

## Сельскохозяйственное обозрение

### ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ АГРАРИЕВ

Прежде чем отрезать, семь раз отмерь — гласит народная мудрость, которую, несколько перефразировав, вполне можно отнести к деятельности аграриев, ведь по сути прежде чем вспахать землю будут опущены семена того или иного растения, для получения хорошего урожая необходимо еще и еще раз все тщательно проверить, учитывая состояние почвы, погодные условия и так далее.

По сообщениям наших корреспондентов, на должном уровне осуществляется подготовка к посевной во многих хозяйствах Ташкентской, Наманганской, Наманганской и других областей республики. В частности, в фермерском хозяйстве «Таракиет», что расположено в селе Бекшаля Наманганской области, входящем в состав данного объединения, содержится свыше 40 голов крупного рогатого скота. За счет подбора кормов, правильного содержания и ухода за животными фермеры намерены повысить удои молока и живой вес поголовья.

В довершение темы хотелось бы также более детально остановиться на недавно проведенном в Минсельхозе семинаре-совещании по итогам деятельности животноводческих хозяйств республики, входящих в состав компании «Узбек каракули».

Как уже сообщалось, на семинаре было отмечено, что в целом в отрасли достигнуты положительные результаты, но вместе с тем имеется еще и ряд существенных недостатков и упущений в работе. Резкой критике были подвергнуты руководители ряда отстающих хозяйств, деятельность которых осуществляется крайне неудовлетворительно. Что самое характерное. Почти треть из числа участников совещания «выслушавши» критику... стоя у здания Минсельхозата, выкуривая сигареты одну за другой.



В данном случае возникает вполне уместный вопрос: для чего тогда надо было тратить средства на поездку, скажем, из Андриянов или Буары в столицу? Пора бы, наконец, усвоить, что подобными действиями и поступками мы лишь усугубляем положение и никогда не станем жить лучше, если в корне не изменимся сами.

### Актуальная тема

## ПРИРОДА В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ

Таких мест на планете не так уж много, и их значение для человека трудно переоценить. Это не только курортная зона, где ежегодно поправляют здоровье многие тысячи жителей республики, но и своеобразные «легкие» нашей страны. В каком они сегодня состоянии? Диагноз не вызывает сомнений: болезнь прогрессирует и грозит самыми непредвиденными последствиями. Несмотря на принимаемые со стороны природоохраняющих органов меры, продолжается загрязнение реки Чирчик, отрогов Чимган. Ибо во всем этом виноваты мы сами. Не умеем ценить, беречь и использовать на свое благо природные богатства. А когда пойдем, то может случиться, что будет поздно...

Бостанлыкский район столичной области по праву считается жемчужиной Узбекистана. Здесь уникальные природно-климатические условия, богатые флора и фауна. Но с каждым годом обостряется экологическая ситуация, вызванная нарушениями санитарных норм, уничтожением зеленых насаждений. И в этой связи весьма своевременным является постановление Кабинета Министров «О мерах по сохранению природных богатств и обеспечению комплексного и системного подхода к освоению Чимган-Чарвакской зоны», принятое 10 марта нынешнего года.

## «Южный щит Содружества — 2000»

Начались совместные учения Вооруженных Сил Узбекистана, Таджикистана, Казакхстана, Кыргызстана и подразделений Вооруженных Сил Российской Федерации «Южный щит Содружества-2000». Они проходят в рамках региональных и двусторонних договоров и соглашений о военном сотрудничестве. Основными целями учения являются координация взаимодействия и управления войсками Вооруженных Сил государств Центральноазиатского региона и России при проведении контртеррористических операций.

Как известно, события прошлого года на юге Кыргызстана, в Янгиабаде Ташкентской области показали, что есть силы, пытающиеся свернуть государства Центральной Азии с избранного пути развития, дестабилизировать ситуацию в регионе. Для подлинно мирной обстановки и достижения своих целей исламские экстремисты не гнушаются ничем. Они и сегодня вынашивают преступные планы захвата власти и установления в регионе своего господства.

## СОБРАНИЕ АКТИВА СТОЛИЧНОЙ ОБЛАСТИ

Состоялось собрание актива Ташкентской области. На нем обсуждались задачи, вытекающие из речи Президента Ислама Каримова на сессии Сурхандарьинского областного Совета народных депутатов. Выступившие на собрании, которое вел хоким области У. Мирзакулов, отметили, что недостатки, допущенные в Сурхандарье в либерализации общественной жизни, углублении реформ, имеют место и в столичной области. В частности, отстают развитие рынка ценных бумаг, формирование класса собственников, воспитание у детей чувства собственности земли. Несмотря на увеличение выпуска промышленной продукции, конкурентоспособность ее все еще остается невысокой.

## ПРЕСТИЖНЫЙ ТЕННИСНЫЙ ФОРУМ

Благодаря большому вниманию развитию тенниса, которое уделяется правительством нашей страны, ныне узбекский теннис завоевал свое место и авторитет на международной арене. На чемпионате мира, проведенном в прошлом году в Ганновере, самым лучшим турниром спортивного сезона 1999 года признан «Кубок Президента». Сборная команда нашей страны вот уже два года с честью защищает славу нашей Родины в соревнованиях на Кубок Дэвиса. На играх этого турнира, в котором принимают участие сборные команды почти 200 государств мира, мы заняли место среди 24 сильнейших команд планеты.

На крупном форуме АТФ, прошедшем в городе Нордик (Голландия) в июне 1999 года, было объявлено, что очередной форум Азиатской теннисной федерации пройдет в Ташкенте. Это свидетельствует о том, что в последнее время повышается мастерство спортсменов нашей страны, построены теннисные сооружения на уровне мировых стандартов, проводятся крупные международные соревнования. На собрании представитель Федерации тенниса Узбекистана избран членом исполнительного комитета Азиатской теннисной федерации, руко-

водителем по Центральноазиатскому региону. Азиатская теннисная федерация считается авторитетной организацией, координирующей способность развитию тенниса на нашем континенте. В Азиатскую теннисную федерацию входит более 40 стран. С 1994 года Узбекистан также является ее постоянным членом. На прошедшей конференции Азиатской теннисной федерации нынешнего года проводились Малаккские Объединенные Арабские Эмираты, Ливан и Узбекистан. Большинство голосов право на проведение этой конференции получил Узбекистан.

В работе конференции, которая состоится 29 марта — 1 апреля в столичной гостинице «Шератон», ожидается участие исполнительного директора Ассоциации теннисных федераций (АТФ) Дэйва Мейли, президента Азиатской теннисной федерации Ичхи Каватей, а также руководителей теннисных федераций таких стран, как Китай, Южная Корея, Япония, Пакистан. Данная конференция, несомненно, послужит дальнейшему развитию узбекского тенниса, сыграет свою роль в завоевании новых побед.

Абдувахида ХАТАМОВ, соб. корр. «Народного слова».

По сообщениям наших корреспондентов и Уза.

Выставка

УЗЭКСПОЦЕНТР ОТКРЫЛ СЕЗОН

Стало уже хорошей традицией, когда с приходом Науруза, пробуждением природы и с первым...

да их качество и непревзойденный вкус вызвали восхищение за рубежом.

Переход от стенда к стенду, обращая внимание еще на одно отличие нынешней выставки...

Много, разумеется, на выставке и продуктов питания, плодово-овощной продукции.

за последнее время ассортимент действительно экспортоориентированной продукции...

Есть уже заявки и на продукцию СП "Косонсой-текмен" — камвольные ткани...

Словом, на выставке представлен достаточно широкий спектр товаров и услуг...

Узэкспоцентра. А поскольку экспозиция "Сделано в Узбекистане" 2000 года...

Как, впрочем, и все выставки Узэкспоцентра. А поскольку экспозиция "Сделано в Узбекистане" 2000 года...

охранение — ТНЕ 2000", затем в Международной выставке Узбекистан на пороге XXI века...

Заканчивая этот небольшой экскурс в недалекое выставочное будущее, просто невозможно не упомянуть о самом, быть может...

Татьяна ОРЛОВА.

Заметки по поводу

УРОКИ СПАДА И ПОДЪЕМА



Недавно по служебным делам мне довелось побывать в Киеве и Симферополе.

Скоро будет пять лет, как я обосновался в этом городе, расположенном посередине Крымского полуострова.

Вот уже несколько лет, как Симферополь открыт для украинских пассажиров, так как регистрация в Департаменте воздушного транспорта Украины...

Эти пять лет вертели в себя принятие энергичных мер по выживанию в условиях жесткой конкуренции, работу по укреплению позиций Национальной авиакомпании "Узбекистон хаво йуллари".

Вскоре авиакомпании "Крымавиа" пришлось Ту-154 вернуть. Она пыталась на Як-42 организо-

ниже, чем из Симферополя. Если поток на линии Ташкент — Симферополь за эти годы удалось стабилизировать...

Внуковцы перестали летать, так как возникла проблема по взаиморасчетам. Другая причина — ужесточение таможенных правил...

От разделения фактически выиграл только аэропорт, но из-за снижения количества рейсов он тоже оказался в достаточно сложном финансовом положении.

Еще один плюс — мы сумели взять на себя выполнение чартерной программы по перевозке рыбаков из Крыма в Новую Зеландию...

Виктор ЛУКОВ, наш общ. корр. г. Симферополь.

НА СНИМКЕ: Расим Аблаев. Фото автора.

ИНВЕСТИЦИИ В ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКУЮ ОТРАСЛЬ

Возможности делового сотрудничества с зарубежными компаниями и банками обсуждены на семинаре «Иностранные инвестиции в электротехнической отрасли Узбекистана»...

— Одно из ведущих предприятий ГАО «Узбеккабель» в числе первых привлекло к себе иностранных инвесторов. Австрийский инвестиционный банк Райффайзен Инвестмент АГ...

дум откликнулись более 200 зарубежных компаний и фирм. Стратегический инвестор, который будет отобран в ходе проведения открытого международного тендера...



Потому разъяснительную работу уделяют здесь особое внимание. В прошлом году, например, руководящий состав...



Пожарники особой военизированной пожарной части №2 Третьего управления пожарной охраны Багшамальского райуправления внутренних дел Самаркандской области...

Третий сектор ВСЕ О ЖЕНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

С недавних пор в столице Узбекистана начал действовать городской Центр социальных и гуманитарных исследований...

Несмотря на то, что она создана недавно, ее сотрудники имеют значительный опыт работы в ряде исследовательских проектов...

Наша, пока еще молодая, исследовательская организация, — сказала директор ташкентского Центра социальных и гуманитарных исследований...

СТРОИТСЯ КОЛЛЕДЖ

Ускоренными темпами в городе Янгире Сырдарьинской области ведутся работы по строительству экономического колледжа.

НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

работает Гулистанский хлопкоочистительный завод, выпускающий продукцию, ориентированную на экспорт.

«УНИВЕРСИТЕТ ОВОЗИ»

— так называется новая газета, которая выпускается Гулистанским государственным университетом. Ее периодичность — два раза в месяц.

шахар телефон тармоги — здесь не осталось практически неудовлетворенных заявлений со сроком ожидания свыше 2 лет.

Новые времена — новые и правила. Все свободно и без всяких очередей: ходи, выбери, примерай — по моде и по вкусу — раскрывай кошелек и бери, что надо.

договоры — и на согласованных условиях любому бизнесмену...

дет установлен телефон. Как оказалось, такое благостное положение с помощью «дефицитом» не всех устраивает. Одни с недоверием воспринимают такую информацию, а другие... начинают писать.

На проверку по первым двум письмам, взятым на контроль, выехало сразу несколько комиссий — до 10 человек: из филиала, из акционерного общества.

При первой же встрече с «завятыми» выяснилось, что они никакими заявлениями о телефоне не писали и никого...

об этом не просили, показанные им бумаги сами видели впервые. Пока комиссии писали справки, одно за другим стали поступать новые заявления от имени жителей этой же махаллы и с теми же претензиями.

Нет, жители махаллы не отказываются от телефонов, но они своих намерений никакими заявлениями прежде не высказывали. Им разъяснили, что в целях телефонизации махаллы уже несколько месяцев ведется подготовка проектно-сметной документации.

Шинке, с указанием точных адресов и Ф. И. О., даже от имени «жилцов», которые еще и дом-то не построили...

Сколько рабочего времени потрачено теми десятью специалистами, которые разбирали все 12 писем, сколько бензина сожжено автомобилями, перевозившими их...

«филиантроп». Многие из нас за долгие годы упорного стояния в самых разнообразных очередях (за «шмотками», продуктами, напитками, квартирами...) настолько свыклись с этим приложением к «плановой экономике»...

«филиантроп», своего рода «филиантроп», который решил облагодетельствовать всех жителей этой новой махаллы, домогаясь установки квартирных телефонов с помощью анонимом.

что последние обращения по этому вопросу были в 1999 году, а сам... причес, не открывает себя, словно боясь, что обнаружат и тогда... будет худо.

Сколько рабочего времени потрачено теми десятью специалистами, которые разбирали все 12 писем, сколько бензина сожжено автомобилями, перевозившими их...

«филиантроп», своего рода «филиантроп», который решил облагодетельствовать всех жителей этой новой махаллы, домогаясь установки квартирных телефонов с помощью анонимом.

«филиантроп», своего рода «филиантроп», который решил облагодетельствовать всех жителей этой новой махаллы, домогаясь установки квартирных телефонов с помощью анонимом.

Школа: грани перемен

КОМПЬЮТЕР ПОВЫШАЕТ КВАЛИФИКАЦИЮ

В Самаркандской области начала действовать программа обязательного повышения квалификации учителей общеобразовательных школ.

А внедрены они в областном институте повышения квалификации педагогических работников.

Число мультимедийных обучающих программ у нас постоянно растет, — поясняет руководитель Центра диагностики и анализа информации института Халим Хикматов.

Думаю, обеспечение общеобразовательных учебных заведений новейшей компьютерной техникой — вопрос не столь отдаленной перспективы.



В ДАР ЮНЫМ

Представительство немецкого концерна PFAFF SINGER в Узбекистане, которое известно узбекистанцам не только как центр самой современной и надежной швейной техники, но и как активный участник различных правительственных программ.

За здоровое поколение ТАЛАНТ РАЗВИВАЕТСЯ С ДЕТСТВА

Для нашей страны текущий календарный год стал годом здорового поколения. Он посвящен не только молодому поколению, но и матерям, воспитателям, наставникам, которые их растят и учат.

Ольга Львовна Семеновна одна из сотен тысяч, относящихся к этой категории. Она создатель и бессменный руководитель общеобразовательной школы для творчески одаренных детей.

После того, как за считанные минуты был оборудован гулистанский швейный класс-мастерская, мальчишки и девчонки с удовольствием и интересом принялись за постижение азас современного шитья.

Источники различны — семья, школа, окружение, книги, телевидение. Школьное обучение здесь присутствует как один из компонентов.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, КОММЕНТАРИИ

10-11 марта с.г. в столице Грузии состоялась первая конференция Межправительственной комиссии ТРАСЕКА.



ГРУЗИЯ: СТРАНА, УСТРЕМЛЕННАЯ В XXI ВЕК

Грузия, расположенная на географически важном участке транспортной магистрали из Юго-Восточной Азии в Европу, исторически всегда привлекала интерес различных государств.

Конференция предшествовала состоявшейся в июле 1998 года в Тбилиси переговоры по осуществлению грузоперевозок по транспортному коридору «Европа — Кавказ — Азия» (ТРАСЕКА).

Грузия занимает значительное место во внешнеэкономических, гуманитарных и культурных контактах Республики Узбекистан.

Так, товароборот за 1998-1999 годы составил более 20 млн. долларов США. Грузия закупает в нашей стране хлопководство, энергоносители, табак и табачные изделия.

ПРОСПЕКТ ЭМИССИИ ОБЛИГАЦИЙ НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ЦЕНТРА «ТС-ТЕХНОЛОГИЯ»

- 1. Полное и сокращенное наименование эмитента: Научно-производственный центр «ТС-Технология»; НПП «ТС-Технология»
- 2. Организационно-правовая форма эмитента: Общество с ограниченной ответственностью
- 3. Полный почтовый адрес: г. Самарканд, ул. Амира Темура, 222, тел. 33-24-12, факс. 33-05-55.

СВЕДЕНИЯ О ПРЕДСТОЯЩЕМ ВЫПУСКЕ ЦЕННЫХ БУМАГ

- 1. Общие данные о ценных бумагах: а) общий объем выпуска (по номинальной стоимости, в сум.)
- 2. Форма выпуска облигаций (указать количество, сумму, процент): Облигации выпускаются в безналичной форме в количестве 190 штук по номинальной стоимости 500 000 (пятьсот тысяч) сум.

ВЕЛИКОБРИТАНИЯ АКТИВИЗИРУЕТ БОРЬБУ С НАРКОТИКАМИ

В последние годы британские официальные лица все чаще признают, что основной центр производства наркотиков переместился из Южной Америки в Афганистан.

Общепризнано, что наркобизнес является самым быстроразвивающимся видом незаконной деятельности преступных международных группировок.

Узбекистан и А. Каримов заявил, что негативные последствия афганской проблемы — международный терроризм и экстремизм, наркобизнес, контрабанда оружия — представляют растущую угрозу для глобальной безопасности.

АООТ «ЧКМ ва КК»

извещает о проведении общего собрания акционеров 18 апреля 2000 года в 15.30.

- 1. Отчет правления АООТ «ЧКМ ва КК» о результатах работы общества за 1999год.
- 2. Утверждение баланса о доходах и расходах за 1999год, распределение прибыли.
- 3. Утверждение отчета ревизионной комиссии.
- 4. Утверждение аудиторского общества.

НаВруз шагает по стране

ПРАЗДНИК УДАЛСЯ НА СЛАВУ

Много сил, стараний, изобретательности приложили и проявили работники, активисты Мирзо-Улугбекского районного отделения общества взаимопомощи "Мехрибонлик" Ташкента для того, чтобы у обделенных здоровьем людей в Навруз было по-настоящему весеннее, праздничное настроение.

На днях для пятисот членов общества в столовой № 18 этого района было организовано прекрасное угощение с пловом, сумалаком, восточными сладостями. Такие встречи за праздничным столом стали доброй традицией в деятельности районного отделения общества, возглавляемого большим энтузиастом своего дела Климом Курмаевым. Прибыли настроения собравшимся

выступления певцов и танцоров — артистов художественной самодеятельности Дома культуры "Гульшан", поздравления и пожелания здоровья, успехов, которые от всей души высказали представители "Мехрибонлика". А накануне инвалиды получили праздничные подарки: одежду, лекарства, продукты питания. Не просто дается организаторам проведение таких массовых меро-

приятий. Буквально все делается на энтузиазме. И тут большую помощь оказали заместитель хокима Мирзо-Улугбекского района Нарзулло Абдувалиев и начальник отдела культуры хокимията Лазис Худойбергванов. Они нашли помещения для проведения праздника, договорились о концерте. Спонсорами мероприятия выступили представители в Республике Узбекистан "Текспроекта" (генеральный директор М. Халилов), СМК АБ "Асак" (управляющий Р. Адылов), ассоциация "Масложиртабакпром" (руководитель А. Джамалов) и СП "Транссервис", возглавляет которое Р. Алиев.

Члены районного отделения общества взаимопомощи "Мехрибонлик" отдохнули в парке "Боги эром", где к их услугам были предоставлены бесплатно аттракционы.

Ольга СТАРОДУБЦЕВА, журналист.



МЫ ЗНАЕМ АНГЛИЮ!

В течение нескольких месяцев проходил организованный Обществом друзей "Узбекистан — Великобритания" конкурс среди студентов языковых вузов нашей республики на тему "Знаете ли вы Англию?"

Из почти восьмисот его участников тридцать попали в финальный тур. На днях в Совете общества друзей и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами состоялось вручение дипломов и призов победителям этого конкурса.

Первого места была удостоена студентка первого курса Узбекского Государственного университета мировых языков Ольга Яковлева. Ей от имени спонсора мероприятия — Квик стоп групп компания предоставлена возможность совершить двухнедельное путешествие в Страну туманного Альбиона. Второе место и цветной телевизор присуждены студентке второго курса факультета зарубежной филологии Национального университета им. Мирзо Улугбека Екатерине Гужевой из Чирчика. Третье место и видео-

плеер достался студенту УаГУМЯ Христофору Карапетову, четвертое призовое место и видеоматериал — студентке того же вуза Юлии Васильевой.

Председатель жюри, консультант Британского Совета г-н Мартин Сивур выразил удовлетворение высоким уровнем ответов узбекистанских студентов. Как подчеркнул он, такие мероприятия способствуют укреплению взаимопонимания между нашими народами, являются стимулом профессионального роста студенческой молодежи и заслуживают того, чтобы они проводились ежегодно.

Рахимбек ХАКИМОВ.

НА СНИМКЕ: победительница конкурса — студентка УаГУМЯ Ольга Яковлева. Фото О. ЛЫСЕНКО.

ЗАДУШЕВНЫЕ ВСТРЕЧИ

Приезд шефов из Ташкентского государственного предприятия "Мехрли савдо" всякий раз доставляет радость питомцам детдома № 21. Не была исключением и последняя встреча, которая состоялась в дни празднования Навруза.

— Вот уже 15 лет наш коллектив связывает самые теплые, душевные отношения с детьми, лишеными материнской заботы и ласки. По мере своих возможностей оказываем им помощь, поддержку. Каждые два месяца устраиваем здесь встречи за дастарханом. Но главное не в угощении, а в том, что дети испытывают неподдельную тягу к взрослым, пытающимся поднять им настроение, выслушать их сокровенные мысли и чаяния. — говорит руководитель предприятия Шукур Абдуллаев.



Такие душевные встречи можно видеть не только по праздникам, а регулярно. Хорошо, когда благотворительность, милосердие становится нормой жизни.

Бахром ХАТАМОВ, наш общ. корр.

Спорт

НАМАНГАН ГОТОВ ПРИНЯТЬ УНИВЕРСИАДУ

В Ташкенте состоялось заседание оргкомитета по организации и проведению первой Республиканской студенческой универсиады — 2000, на котором подведены итоги первого этапа и обсуждены результаты второго этапа, в рамках которого в эти дни в областях проходят соревнования по 12 видам спорта.

Победители второго этапа примут участие в финале Универсиады, который состоится в Намангане с 25 мая по 5 июня. О том, как готовится Наманган к этому событию в спортивной жизни республики, рассказывает заместитель хокима области Ибрагим Юсупов.

— По инициативе Президента Ислама Каримова впервые в нашей стране проводится Универсиада по 12 видам спорта, которая послужит оздоровлению студенческой молодежи, ее активному приобщению к занятиям физкультурой и спортом, гармоничному физическому и нравственному воспитанию подрастающего поколения.

НА ВОДНОЙ ГЛАДИ

В акватории парка имени Мирзо Улугбека прошел чемпионат Узбекистана по судомодельному спорту и показательные выступления воспитанников общества содействия обороне ОСО "Ватанпарвар" в классе радиоуправляемых моделей судов, приуроченные к празднику весны Навруз.

В командном зачете абсолютными победителями турнира, проведенного в Ташкенте, стали представители РЦТО (Республиканского центра технического спорта). На втором месте команда "Левантуль". И замыкает тройку сильнейших воспитанники сек-

ции судомоделизма Ангренской автошколы ОСО "Ватанпарвар". В личном же зачете победителями чемпионата стали: среди юношей А. Левантуль, среди мужчин — неоднократный чемпион мира, мастер спорта международного класса А. Разумовский (модель-копия пожарного судна) и ташкентец Д. Султанов (модель-копия военного судна "Ягуар").

Чемпионат стал для узбекских судомоделистов отборочным турниром перед предстоящим чемпионатом мира по судомодельному спорту, который пройдет в мае в Бельгии. (Наш корр.)

ВЕСЕННЯЯ МУШОИРА

В просторном зале Республиканского молодежного фонда "Камолот" собрались поклонники поэзии и эстрадной песни. Литературно-музыкальный вечер, посвященный общепланетарному празднику Навруз, был организован клубом поэтов "Данко" Русского культурного центра, Советом по русской литературе Союза писателей Узбекистана при поддержке Фонда "Камолот".

Открытая мушaira, заслуженный работник культуры Узбекистана, поэт Раим Фархадии заметил: "Очень хорошо, что под "крышей" молодежного фонда собрались и поэты, и школьники. По-семейному дружно бабушки и дедушки пришли с внуками и внучками. Ведь любви к поэзии, к строкам, согретым жаром сердца, все возрасты покорны".

Выступившие затем известные ташкентские стихотворцы Фридрих Бокарев, Николай Красильников, Роберт Ураганов прочитали стихи, воспевающие Родину, красоту родной земли, дружбу народов, любовь к женщине, радость жизни, мира, соборного созидания и творчества. Тепло встретила аудитория тонкие лирические миниатюры молодого поэта Вадима Муратаханова. Участвовали в весенней мушайре и автор-любители Владимир Долбин, Сергей Антипов.

В течение двух часов продолжался вечер, на котором звучали проникновенные стихи, исполнялись песни, которые подарил публике руководитель эстрадной группы "Удача" РКЦ Любовь Зеленинская и солист Владимир Мошаев. Решено продолжить творческие встречи проводить регулярно и следующий вечер посвящать Дню памяти и почестей.

Саида ХАСАНОВА, наш общ. корр.

Николай КРАСИЛЬНИКОВ

ВРЕМЯ ЦВЕТЕНИЯ ЛАНДЫШЕЙ

Неподалеку от старой яблонь-дички у меня есть свое "заповедное" место. Там в сырой низине растут ландыши. Они уже выпростили на свет по две зеленых листочка. И сегодня на рассвете я увидел между листочками ладошек крохотные бутоны, будущие колокольчики.

"Ишь ты, как нежно держатся цветки своих детей!" — подумал я с улыбкой. И сердце наполнилось необычайным светом весны.

Скоро ударят апрельские грозы, и мои ландыши зацветут. Воздух наполнится гудом пчел и жугов. А дрозды начнут захлебываться от песен с самой последней утренней звездой и до поздних сумерок.

На заболоченных мочажинах появляются валдишны. Их вертебнообразный полет не спугаешь ни с какой другой птицей. Также же, как еле уловимый аромат ландышей — с фиалкой или шалфейем.

— Ой, папа, смотри! Цветные воробьи прилетели! — Аленка заохлопала в ладоши и потянула меня на балкон.

Что за "цветные" воробьи? Выдумщица мне тоже... Пришлось проследовать за непоседой-цвобуевкой.

Под окном у нас растет огромная шалевичка. Мы посадили ее десять лет назад, когда вселились в новую квартиру.

Был май, и между зелеными, еще не заплытыми листьями манили, притягивали взор медо-

вые ягоды тутовника. Однако на сей раз на дереве вместо озорных мальчишек я действительно увидел цветных воробьев. Небольшой стайкой в пять-шесть птиц они с нежным лепестком перелетали с ветки на ветку и с удовольствием склевывали сочные ягоды.

Да, птиц размером с воробья. Только оперение их было цвета спелого шиповника. Особенно яркой казалась грудка.

Теперь каждое утро под окном мы слышали их веселые голоса, иногда напоминающие озорное "Витю видел?" А Аленка подставляла палец к губам и говорила:

— Тсс! Это цветные воробьи Витю ищут... А он в детский садик ушел... — и сама же смеялась своей выдумке.

В конце мая ягоды отошли и птицы внезапно улетели к горам. Там прохладнее и пищи больше.

Потом не раз по весне во время созревания тутовника мы встречали чевичи — этих забавных птиц, которых Аленка принимала за "цветных" воробьев...

Мир творчества

ВЕСЕННЯЯ МУШОИРА

В просторном зале Республиканского молодежного фонда "Камолот" собрались поклонники поэзии и эстрадной песни. Литературно-музыкальный вечер, посвященный общепланетарному празднику Навруз, был организован клубом поэтов "Данко" Русского культурного центра, Советом по русской литературе Союза писателей Узбекистана при поддержке Фонда "Камолот".

Открытая мушайра, заслуженный работник культуры Узбекистана, поэт Раим Фархадии заметил: "Очень хорошо, что под "крышей" молодежного фонда собрались и поэты, и школьники. По-семейному дружно бабушки и дедушки пришли с внуками и внучками. Ведь любви к поэзии, к строкам, согретым жаром сердца, все возрасты покорны".

Выступившие затем известные ташкентские стихотворцы Фри-

дрих Бокарев, Николай Красильников, Роберт Ураганов прочитали стихи, воспевающие Родину, красоту родной земли, дружбу наро-

дов, любовь к женщине, радость жизни, мира, соборного созидания и творчества. Тепло встретила аудитория тонкие лирические миниатюры молодого поэта

Вадима Муратаханова. Участвовали в весенней мушайре и автор-

любители Владимир Долбин, Сергей Антипов.

В течение двух часов продолжался вечер, на котором звучали проникновенные стихи, исполнялись

песни, которые подарил публике руководитель эстрадной группы "Удача" РКЦ

Любовь Зеленинская и солист Владимир Мошаев. Решено продолжить творческие встречи проводить регулярно и следующий вечер посвящать

Дню памяти и почестей.

Саида ХАСАНОВА, наш общ. корр.

Advertisement for 'Uz Bliss' salon featuring a woman in a dress, listing services like hair styling and makeup, and providing contact information for the salon.

Advertisement for the Association of Banks of the Republic of Uzbekistan, Banko-Finansovaya Akademiya, announcing a competition for aspi-rants and doctoral students in 2000.

Advertisement for Arthur Andersen law firm, 'Want to win in the war for talent?', listing services and contact information.

Large advertisement for 'Uz Bliss' salon with a detailed table of prices for various services like haircuts, styling, and treatments.

Bottom section containing contact information for 'Narodnoye Slovo', a list of board members (учредители), and publication details.